

宠情缘

“关爱流浪小动物”之 请伸出援手 让可爱的它们

吃饱 穿暖

□记者 何奕儒 通讯员 李勋博 文/图

“关注流浪小动物”系列报道见报(详见本报16日C08版)后,不少读者给记者打来电话,说想为可怜、可爱的流浪小动物献爱心,愿意捐钱捐物。

洛阳小动物保护协会基地(简称“动保基地”)的600余只流浪小动物,它们的过冬食物够吗?它们住的窝棚暖和吗?它们缺医少药吗?今天,请您随记者一探究竟。

动保基地所需物品



【御寒物品】旧棉被
【食物】黄面、挂面、狗粮等
【药物】五毫升注射器、治疗皮肤病的药物伊维菌素等

如果您想献爱心,请于每周六、周日14:00至21:00,到西工区建业凯旋广场小动物保护协会义卖现场捐赠物品,联系电话:13613793433(李燕)。



亲亲范妈妈



狗狗们在进食

花世界

圣诞仙人掌 原来就是它

□记者 刘婷 文/图

1 棉被+隔板,搭建温暖小窝

洛阳小动物保护协会成立于2012年,是经市民政局批准成立、由市社科联主管的唯一的民间动物保护非营利社会团体,位于北郊飞机场旁。目前,动保基地2600平方米的院子里收养了600余只流浪猫狗。

前几天,动保基地负责人范姐带记者参观了基地。院子被73间砖头搭成的窝棚分隔开,按照体形和习性的不同,流浪猫狗被有序圈养,但即使范姐等人每天清扫,空气中也还是弥漫着刺鼻的味道。

“猫狗都穿着‘皮衣’,只要有挡风板和厚垫子,它们就不会冷。”范姐笑着说。自10月起,志愿者们通过微信等方式发起御寒物品募捐活动,我市爱心人士及时送来了棉被等。

入冬后,范姐又买来隔板,装在每间窝棚上,为流浪猫狗抵御寒风。最近,一家宾馆送来一车旧被褥,小家伙们过冬不成问题。只是有些淘气鬼不争气,会尿在垫子上,饲养员们每天要洗成堆的垫子。为了能换洗及时,基地还需要不少棉被。



孤独的它,想要一个家

2 5吨“口粮”没有着落

在动保基地里,每天动物开饭时最热闹,每间窝棚会分到一盆食物,小家伙们蜂拥而上,不一会儿盆子就见了底。

在动保基地院子后方,有两口直径1.5米左右的大锅,饲养员每天要在锅中煮100多公斤挂面和黄面。“做一顿饭要四五个小时,但只能勉强让猫狗不挨饿,它们想吃饱肚子可不容易。”范姐叹息道。

如此多的粮食从哪里来?除了爱心人士捐赠的狗粮、鸭架,志愿

3 医药费每年支出10万元

动保基地里有一个立柜,里面装满了消炎、止痛药品等,这是为患病的猫狗准备的。虽然这些药品多是捐赠的,但基地每年仍有10万元左右的医药费支出,即使协会会长李燕四处“化缘”,资金也远远不够。无奈,志愿者们依靠每周举办义卖活动,来维持基地的正常运转。

李燕算过一笔账:“社会捐助和义卖的钱有一半用于治疗猫狗,因为来基地的多数是伤残猫狗,需要马上救治。”今年,动保基地已欠宠物医院几万元医药费。

月初,基地志愿者救助了一只流浪狗,当时它的胸部被狗绳勒得溃烂。志愿者将它送医院包扎好,又带回家养了一段时间才送到基地。

为600多只流浪小动物注射疫苗和做节育手术也是一笔不小的开支。“由于缺乏人力和财力,基地

们每月都要自费购买粮食。院子里有一间屋子专门用来储存挂面和黄面,但数量仅够流浪猫狗吃一周,加上不断有人将被遗弃的猫狗送来,加重了基地的负担。

马上就要过年了,范姐在为下个月所需的3吨挂面和2吨黄面发愁。她说:“基地的资金所剩无几,我们现在都是自掏腰包给猫狗买粮食,否则它们就要挨饿了。”

只有1/3的小动物做了绝育手术。”范姐说,其余的猫狗只能按公母分开圈养,以免无序繁殖。

后天就是圣诞节,如果这时在家里摆上一盆盛开的圣诞仙人掌,你会觉得心情瞬间好许多。

圣诞仙人掌?其实就是大家熟悉的蟹爪兰。因在圣诞节前后开花,故西方人称其为圣诞仙人掌。中国人因其茎叶形如蟹爪,喜欢叫它蟹爪兰、蟹爪莲。

洛阳花市上的蟹爪兰茎叶扁平肥厚,呈鲜绿色,花朵有淡紫色、黄色、红色、粉红色、杏黄色等,鲜艳绚丽,是极好的室内装饰植物,可盆栽,也可吊盆栽培。

它原产于巴西热带雨林,喜欢半阴、湿润的环境。夏天可将它置于半日照处,避免烈日暴晒和雨淋。冬季最好将其置于室内光线比较好的地方,每过一个半月,将其搬到室外两个月,否则叶片会变得薄、黄,处于徒长状态。它开花时的温度以10℃至15℃为宜。

蟹爪兰十分耐旱,根系怕水渍,如果花盆内积水,或者给它浇水施肥过频,容易引起烂根。给它浇水的原则是“不干不浇,浇就浇透”,施肥浇水时要避免把植株弄湿。

蟹爪兰花期长,能从冬天开到来年春天,不仅好看,花语也吉祥:“鸿运当头,运转乾坤。”再过几天就是元旦,赶紧买一盆蟹爪兰,让好运到家吧。



蟹爪兰